



农民增收专栏

定安养殖户转型发展闯新路

接力养鸡助村民致富

同样是养鸡,从去年年底开始,定安县龙门镇石坡村养鸡专业户莫裕军正在转型,从过去单干到接力养鸡,不仅利润比以前增加了,还带动其他村民养鸡。

近日,龙门镇石坡村养鸡专业户莫裕军再次来到他的养鸡场,按时给鸡喂水。此时鸡场内的3000多只农家鸡正关在笼子里饲养。他弯下腰,给水桶内加水,顺便给鸡撒饲料。

“为何不散养了。”之前记者曾到他的养鸡基地采访,当时鸡

是散养,而且规模不大,每批次只能养殖2000只左右。如今发现鸡舍扩大了规模,鸡出栏次数比以前增加了许多。

“不得不转型。”莫裕军说,之前养鸡都是单打独斗,靠一个人的力量来养殖,每年只能出栏1万只鸡左右,现在不一样了,平时除了养鸡外,还当起“鸡中”,直接从村民手中收购即将上市的鸡来养殖,这不仅缩短了鸡上市的时间,还可以做到月月甚至周周都有鸡销售,收入也比

以前更加可观。

当“鸡中”半年多来,莫裕军已有6000多只鸡销售出去,几乎是之前养殖的数量总和,净利润6万多元,比单独养鸡来钱更快。

石坡村村民莫裕安告诉记者,以前村民养鸡都是从小养到上市还担心卖不好,如今与莫裕军等人合作之后,村民只负责养鸡,当鸡在橡胶林下养殖到150天左右,就销售给他再养殖1个月左右,经过填肥饲养后,再销售出去,接力养鸡村民和他的

收入都增加了。

“接力养鸡最大的困难是资金。”莫裕军说,每进3000只左右的鸡,需要近20万元,如果有足够资金,会赚到更多钱。在困难之际,定安县下岗失业人员小额贷款担保有限公司及时为其担保贷款8万元,解决了资金不足的难题。

据了解,莫裕军养鸡已有8年时间,因他的鸡全部是散养鸡,鸡在橡胶树、椰子树下吃虫长大,不仅肉质好,口感佳,每年

除了在定安本地销售外,还卖到三亚、万宁、琼海等地,不少客商与其建立起长期合作关系。

去年,在莫裕军等“鸡中”的带动下,石坡村20多户养鸡户养殖的鸡供不应求,销往全省各地,靠销售鸡全村就有200多万元收入。

定安县畜牧局相关负责人表示,如今在定安陆续涌现出多位“鸡中”,通过接力养鸡,村民接力赚钱,走出一条适合市场经济的好路子。(洪宝光 赵优 何劝)

贷款惠三农 服务暖民心

■ 王伦

3月26日,定安县农业局与邮政储蓄银行定安支行共同举办扶持三农信贷产品推介会,创新农业金融服务模式,进一步加大信贷支农力度,用实际行动,助推定安农业经济的发展。

县农业局局长郑义博,邮政储蓄银行定安支行行长符史涛,县农业龙头企业负责人出席推介会。

推介会上,工作人员通过PPT演示的方式,现场详细介绍了家庭农场(专业大户)贷款、合作社贷款、个人商务贷款、小企业贷款等邮储信贷支农产品的贷款条件、贷款流程等,并通过现场座谈的方式,与各相关农业龙头企业负责人、合作社负责人、个体工商户老板进行现场交流,让客户全面了解信贷产品。

现场有关负责人表示,通过推介会这种方式,不仅可以及时掌握客户的资金需求情况,还可

以客户了解信贷支农的相关产品及信息,将“三农”金融服务工作与推动农村地区经济发展、推动新型农业现代化紧密结合起来,助力定安农业经济的发展。

据介绍,2014年,邮储银行定安支行投放信贷资金突破一亿元,涉及槟榔加工、肉猪及罗非鱼养殖等多个涉农行业,超额完成了政府下达的信贷支农计划,完成率全县第一。发放政府贴息资金256万元,惠及农户700多户,得到政府和用户的一致好评。

据了解,为发挥金融支持“三农”的作用,海南省农业厅于3月10日与中国邮政储蓄银行海南省分行共同签署《合作框架协议》。双方约定,从2015年开始,邮政储蓄银行将在未来五年内,在我省“三农”领域的信贷投放超过50亿元,不断提高现代农业建设的金融保障水平。

清明将至 菊花热销



清明节临近,以鲜花祭祀的文明扫墓方式被越来越多的人接受,这也带旺了花卉销售市场,定安县种植菊花的基地迎来了上市高峰期。

“清明这个时段,菊花销量还不错,北京、重庆、上海和韩国都有订单,这些天平均每天都卖出4万到5万枝。”4月1日上午,定城镇杨迈村菊花基地总管李裕威告诉记者。

当天上午,记者在现场看到,基地内一垄垄白菊竞相绽放,清香扑鼻。十多名花农正忙着采摘菊花,并将菊花修剪、扎把、包装、装运,准备销往岛内外市场。

据介绍,该基地现种植菊花70亩,年产量约为300万支。目前,日均销量5万枝左右,市场收购价格每枝0.8元。(叶松)

“寻找最美纳税人”活动初选揭晓

定安县黄竹兴隆酒店 入围前60名候选人

■ 林凤玉

近日,记者从有关部门获悉,2014年度“寻找最美纳税人”评选活动初选结果已经揭晓,定安县黄竹兴隆酒店从300余名参选纳税人中脱颖而出,成功入围前60名候选人。

在南海网寻找最美纳税人专题网页,记者发现定安县黄竹兴隆酒店的编号为1041,目前篇数为225票,暂列第54位。与3月26日的第35名排名相比,排名有所下滑。

活动主办方表示,希望通过活动把最美先进典型挖掘出来,在全社会形成“依法纳税,纳税光荣,偷税漏税可耻”的社会风尚和尊重纳税人的良好风气。

据介绍,该活动分为发动、报名、宣传、初选、评审等阶段,

初选名单已在南海网“海南寻找最美纳税人”专题页面上进行挂网,进入公众票选环节。群众可以了解评选规则及各候选人事迹介绍,从评选条件、事迹突出、为社会做出突出贡献等多方面进行考评,参与投票。最终20名“最美纳税人”评选结果由公众投票和专家评审结合确定,在颁奖典礼上进行公布并颁奖。

目前,投票方式有短信投票、电话投票、网络投票、海币投票。其中,网络投票,登录南海网活动专题网页(http://hd.hinews.cn/2/nsr_index.php),在候选人下方直接点击投票;短信投票,海南手机用户编辑短信内容,发送候选编号至

1062886622参与投票;电话投票,通过固定电话拨打16882221即可投票;海币投票,登录“海币投票”系统即可用支付宝为候选人投票。同时,也可以登录海南移动和生活(<http://haikou.wxcs.cn>)首页或者下载和生活客户端(<http://d.wxcs.cn>),点击“最美纳税人”应用进行投票,公众投票截止日期为4月15日。

据了解,“寻找最美纳税人”评选活动是为了贯彻落实十八届四中全会精神,进一步践行社会主义核心价值观,提升全社会依法纳税和诚信纳税意识,展示新时代纳税人诚信纳税、回馈社会的良好形象,促进纳税人依法纳税。

规划先行 修旧如旧

(上接一版)预计今年9月份可完工,各项工作都在有条不紊地推进后,他对定安县衙修复重建工作给予了充分肯定。

定安县衙位于定城镇老城区,始建于明洪武三年(1369年),坐北朝南,占地约17亩,共三进并庑廊多幢,为四合院式布局,原址仅存二堂建筑。近年来,定安县委、县政府十分重视定安的古建筑保护,并以提升定安历史文化景观气息、改善基础公共设施为目的,对古县衙进行修复重建,整体开发建设定安县文化公园。

调研过程中,王路指出,定阳古城和定安老县衙见证了定安的发展,在定安群众心中具有重要的地位,保护好、开发好古城和古县衙,对推动定安文化旅游产业发展、改善人居环境具有十分重要的历史意义和现实意义。

王路要求,定安各部门要经常与省级相关部门沟通、协调,省级各部门要加大对定安县衙修复工作的支持力度,在规划、资金等方面给予支持,各相关单位要

明确责任、用心谋划,科学合理有序推进,按时间、高标准、高质量地做好古城保护和修复工作。

王路强调,定阳古城和定安老县衙是不可再生的文化资源,各级各部门在重建定安古县衙时,一定要在保持古县衙原貌的基础上进行改造提升,建出特色,建出风格;同时要坚持规划先行,将古县衙重建工作与定阳古城串联起来进行联合打造,合力将定阳古城打造成为集文化、旅游、休闲为一身的综合体,吸引来游客,造福于人民。

陈军表示,定安各级各部门要严格落实王路副省长的要求与部署,凝心聚力,切实做好古县衙保护及重建工作,在保质保量的前提下争取项目早日竣工,同时要提前谋划,将定阳古城和老县衙打造成定安旅游的新名片,惠及广大群众

省政府副秘书长张震华,定安县委副书记吴坤工,省住建厅、文体厅、县住建局、文体局、博物馆等相关单位负责人陪同调研。